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Την συνέχιση του Πάτρα – Πύργος ζητεί η
Επιτροπή Παρακολούθησης
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Τη σύγκληση σύσκεψης με όλους τους βουλευτές Αχαΐας, Ηλείας και τους
εμπλεκόμενους φορείς για τη διαμόρφωση του διεκδικητικού πλαισίου, αλλά και
άμεση συνάντηση με τον υπουργό Υποδομών αποφάσισε να ζητήσει η Επιτροπή
Παρακολούθησης του Οδικού Άξονα Πατρών – Πύργου, Πύργου – Καλό Νερό, Καλό
Νερό – Τσακώνα, όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση της Περιφέρειας Δυτικής
Ελλάδας.

Στη συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε σήμερα, Τρίτη 23 Ιουλίου 2019, υπό τον
πρόεδρο Δημήτρη Κωσταριά, αναλύθηκε το θέμα «νέα δεδομένα και εξελίξεις για την
πορεία της Ε.Ο. Πατρών-Πύργου».

Τα μέλη της επιτροπής ομόφωνα εξέφρασαν τις έντονες ανησυχίες τους μετά τις
προγραμματικές δηλώσεις του υπουργού για την πιθανή ακύρωση του τρόπου
εκτέλεσης του έργου Πάτρα-Πύργος και την υιοθέτηση άλλου τρόπου εκτέλεσής του,
για τους λόγους που ο ίδιος ανέφερε, όπως υπογραμμίζεται στην ανακοίνωση.

Αφού διατυπώθηκαν όλες οι απόψεις, τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης
εξέφρασαν τους φόβους τους για επ’ αόριστον αναβολή εκτέλεσης του έργου και
κατέληξαν στα εξής:



-Απαιτούμε τη συνέχιση του έργου, όπως ήδη έχει προγραμματιστεί και εκτελείται,
χωρίς καμιά άλλη καθυστέρηση. Να συνυπολογιστεί ότι η Ηλεία έχει αποκλειστεί από
τους μεγάλους αυτοκινητοδρόμους γεγονός που έχει συνέπειες στην οδική ασφάλεια,
την ανάπτυξη και τον τουρισμό.

-Εκτιμήθηκε ότι ο συγκεκριμένος τρόπος δημοπράτησης έγινε στο πλαίσιο της
κείμενης νομοθεσίας, έτυχε της έγκρισης του Ελεγκτικού Συνεδρίου και των
ευρωπαϊκών αρχών, ενίσχυσε τον ανταγωνισμό και οποιαδήποτε άλλη σκέψη για
επανεκτίμηση και επανασχεδιασμό, επαναπροκήρυξη και νέα διαγωνιστική διαδικασία
καθιστά το έργο ανενεργό και το παραπέμπει στις καλένδες (π.χ. υπάρχει κίνδυνος
για απένταξη και απώλεια 295 εκατ. ευρώ, αποζημιώσεις των πέντε ήδη
υπογεγραμμένων αναδόχων επιχειρήσεων κτλ).

-Στα σύγχρονα κράτη και στα κράτη δικαίου, επιβάλλεται η συνέχεια και το Υπ.
Υποδομών έχει όλους εκείνους τους μηχανισμούς για την υλοποίηση του υφιστάμενου
σχεδιασμού, ώστε να εγγυηθεί την ολοκλήρωσή του μέχρι τη λήξη του τρέχοντος
προγράμματος έως το 2023.

-Για όλους τους παραπάνω λόγους αποφασίσαμε να ζητήσουμε από τον
Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας Απόστολο Κατσιφάρα, σε συνεννόηση με το
νεοεκλεγέντα Περιφερειάρχη Νεκτάριο Φαρμάκη, να οργανώσουν εντός της
εβδομάδας μια σύσκεψη με όλους τους βουλευτές των Περιφερειακών Ενοτήτων
Αχαΐας και Ηλείας, όπως επίσης τους εμπλεκόμενους φορείς για τη διαμόρφωση του
διεκδικητικού πλαισίου προς τον υπουργό και να ζητήσουν άμεση και κατά
προτεραιότητα συνάντηση, προκειμένου να εξομαλυνθεί η κατάσταση και να
συναποφασιστεί μετά του υπουργού το μέλλον του έργου.


